

HAJDUFÖLD

FIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKEN
 ÓRA 15 K FÉLÉVRE 90 K
 ÉVÉVRE 45 K EGÉSZ ÉVRE 180 K
EGYES PÉLDÁNY ÁRA: 60 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
 Megjelenik hetű kivételével minden nap.
 Főszerkesztő: SZILÁGYI IMRE dr.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECZEN, PIACZ-UTCZA 59. SZÁM.
INTERURBAN TELEFON: 3-48. SZÁM.

21. és 25. sz. rendelet (kibővitve)

Mi, erdélyi csapatunk parancsnoka, a katonai igazságtügyi törvénykönyvek 32 és 57 § II. pontja értelmében a hadsereg biztosítására és az ország védelmére

elrendeljük:

a Tiszáig elfoglalt egész területre, mely hadművelési területnek tekintetik:

1. Rend ellenszögöknek lesznek tekintve:

- a) akik orosz akarat nélkül nyilvános helyiségekben, állomásokon, vonatokon, az utcán stb. közölni, elterjeszteni, beszélni fognak bármely módon igaz vagy beképzelt híreket vagy relatív meggyőződések a hadműveletekről, a csapatmozdulatokról és helyzetükről a katonai hatóságok rendelkezéseiről, vagy bármely más dolgokról, a román hadsereghez vonatkozólag;
- b) akik állomásokon, vonatokon találtnak, komoly megindokolás nélkül, vagy tolongani, kiabálni fognak és nem fogják tiszteletben tartani a rendre vonatkozólag kiadott utasításokat;
- c) akik orosz szavakkal fogják illetni a román nemzetet;
- d) bármely jó akaratú személy, aki levelet vinne, valamint azok, akik mások által elősegítik a magánleveleket az egyik helyről a másikra szállítani;
- e) aki a hadsereg érdekeit szolgáló rendelkezések ellen lázít;
- f) azok, akik meghatalmazás, vagy katonai engedély nélkül, minden orosz szándék kizárásával, titko vagy nyilvánosan, akár katonai parancs folytán, akár nem történt kiűrtített helyiségeket elfoglalnak;
- g) akik sértő szavakkal fogják illetni a román katonákat, a román hadsereget, vagy országot;
- h) bárki, aki orosz akarat nélkül megmérgezi, vagy megfertőz kutakat, forrásokat, bármely folyó vagy álló vizet, valamint bármilyen élelmiszert;
- i) azok, akik kritizálni fogják a parancsnokság által kiadott rendeleteket;
- j) azok, akik kivesszik a zászlókat, vagy a hivatalok más jelvényeit;
- k) azok, akik közbelépnek, vagy mások közbelépését provokálják, hogy megakadályozzák egy letartóztatást, vagy a parancsnokság által kiadott rendelet végrehajtását.

2. Ezen rendelet ellen szegülő a következőképpen lesznek megbüntetve:

Az a), b), c) és d) pontok alá esők meg lesznek vizsgálva hadbíró által, első és utolsó alkalomkor egy évig terjedhető börtönnel és 2000 lei-ig terjedhető pénzbírsággal lesznek sújtva.

Az e), f), g), h), i) és k) pontokban foglaltak ellenszegülői a haditörvényszékek által lesznek megvizsgálva és elítélve három évig terjedhető börtönnel és 5000 lei ig terjedhető pénzbírsággal.

Midőn a fent említett tettek közül valamelyik kényszerű vagy árulási szándékkal lesz végrehívva, a háboru alatt már életben levő törvények szerint lesznek megbüntetve.

3. A rendelet ellenszegüléseinek a meghatározását királyi biztosok, hadbírók, téparancsnokságok, csendőrtisztek, és bármely katonai rendőrtiszt végzi.

4. E jelen rendelet, amennyiben lehet, lapok által lesz kihirdetve, ki lesz ragasztva minden községben, haditörvényszékek székhelyén, hadbírószékeken, téparancsnokságnál, csendőr-

ségeknél és községházaknál, ki lesz hirdetve dobszó által is.

E formások megtartását jegyzőkönyvileg állapítják meg a katonai rendőrtisztek.

E rendelet büntető hatálya életbe lép 3 nap után a fent említett végrehajtásokkal csak azon személyek lesznek megbüntetve, akik a három nap után esnek bűnbe.

5. A 21. és 25. sz. rendelet határozatai, amelyeket szintén a parancsnokság adott ki, de a jelen rendelettel nem egyezők, hatályon kívül lépnek abban a pillanatban, amikor e rendelet életbe lép.

Kiadva Parancsnokságnál.
 Nagyszében, 1919. május hó 12 én.
 Erdélyi csapatok főparancsnoka:

Mardarescu, tábornok
 Vezérkari főnök:
 Panaltescu, tábornok

Hirdetmény

A katonailag megszállott terület parancsnoksága hadbírószéke rendelte alapján felszólított alantirokoltakat, hogy hadbírószéki tárgyaláson (Piac u. 41. I. emelet) 1-61 97 sorszámgig január 23-án, 51 61 97 sorszámgig január hó 24-én d. e. 10 órákor személyesen jelenjenek meg, mert ellenkező esetben elővezettetnek s meg nem jelenésük miatt külön büntetéssel is lesznek sújtva.

Január hó 23-án.

- 1 Geiger Simon Piac-u. 81., 2 Mező Sándor József kir. herceg-u. 9, 3 Horváth Anna Piac-u. 48., 4 Fodor Jenő Piac-u. 58., 5 Bodnár Helén Rakóczi-utca 7., 6 Vitárius Sándor Piac u. 16., 7 Schirf Henrik József kir. herceg-u. 57., 8 Rosenberg Enil Verbóci-utca 2, 9 Lipp Paula Hatvan u. 1., 10 Stern József Vénkert. 11 dr. Hoffer K. 12 Grósz Hermann Hajduböszörmény Folyó-u. 10., 13 Heller Erfrida Rakóczi-u. 37., 14 Korcz Lajos Simonyi-u. 8., 15 dr. Báthori Sándor Egyház-tér 13., 16 dr. Kemény Viktor Piac-utca 34., 17 Epstein Eza Komlóssy-u. 8., 18 Deutch Albert Hatvan-u. 1., 19 Korzó dr. Árpád tulajdonosa Piac-utca 42., 20 Lukács Frigyes Piac u. 26., 21 Lukács Aladár Arany János u. 54., 22 dr. Pokoli József Honvéd u. 9/c., 23 dr. Rinsz Kálmán Hatvan-u. 58., 24 Rédl Szikfied József kir. herceg-utca 62., 25 Molnár Irma Hatvan u. 1.

- 26 Angyal Sámuel Hajduböszörmény Nap-u. 3875., 27 Sándor Aladár Széchenyi-u. 23. 28 dr. Verzár Frigyes egyetemi tanár, 29 Braunstein Ignác Arany János-u. 39., 30 Neumann Miksa Hajduböszörmény, 31 Eibenschütz Zoltán Közgazdasági Bank, 32 May Imre Károly Ferenc József-ut 5, 33 Hermann Lévis József kir. herceg u. 3., 34 Epstein Richárd Komlóssy-u. 8., 35 Sándor Armin Piac-u. 41., 36 Friedmann Ignác Piac-u. 61., 37 Fürmann Széchenyi-u. 35., 38 Szöllös Sándor Piac u. 59., 39 Nevelis csendőrnagy Széchenyi-u. 34., 40 Kertész Sándor Piac-u. 28., 41 Békés Lajos Piac-u. 46., 42 Lőfkovits Arthur ék szerész, 43 Dr. Gergely Jenő Piac-u. 70., 44 Medveczki Lili József kir. herceg u., 45 Haas József Szent-Anna-u. 14., 46 Dr. Hertz Liza Mester-u. 31., 47 Dr. Imhoff Dező Burgondia-u. 9., 48 Báró Fiáth Lászlóné Péterfia-u. 48., 49 Dr. Kenézi G. u. a Wes elényi-tér 1. 50 Nagy József Kossuth-u. 12.

Január hó 24.

- 51 Orosz Ferenc DMKE épület, 52 dr. Sós Mihály József kir. herceg-u. 1., 53 Kövi Lajos, 54 Peso Mária Miklós u. 4., 55 Klein Margit D'genfeld tér 3., 56 Scheer István Magyar Általános Hitelbank, 57 Rosenfeld Fida Miklós u. 4., 58 Csóka Sámuel polgármester helyettes főjegyző, 59 Poroszlai László A földi takarékszövetkezet igazgatója, 60 Rappaport Béla Hungária-malom, 61 Létai Zoltán Miklós-u. 4., 62 Gerberger Mária Dehlen-u. 31., 63 Létai Mária Miklós-u. 4., 64 Létai Lajos Miklós u. 4., 65 Deutsch Ignác Piac u. 41., 66 Keplén Mária Simonffy-utca 7., 67 Fried Samu Miklós u. 4., 68 Grünfeld Stefi Péterfia u. 19., 69 Grünfeld Salamon, 70 Tóth István Hatvan-utca 1., 71 Brichert Manó Piac-utca 48., 72 Karza Elza Egymalom-u. 8., 73 Rosta Mária Piac-u. 59., 74 dr. Balkányi Miklós Kossuth-u. 32., 75 dr. Szász Adolf Piac-u. 59.
- 76 Szász Mária Piac-u. 59., 77 dr. Hegedüs Jenő Piac u. 16., 78 Propper Sándor Kistérségi-u. 2., 79 Paszternák Dezső Dégenteld-tér 3., 80 Handel József Hatvan-u. 70., 81 Kiss Aranka Fűvészker-tér 18., 82 dr. Nagy Árpád Csapó-u. 4., 83 Kontsek Géza Kossuth-u. 4., 84 Hegedüs Sándor Piac-u. 34., 85 Holmos Jusztó Jókai-u. 9., 86 Feldheim Hermann Czegléd-u. 5., 87 dr. Kenézi Gyula., 88 Són Arthur Csapó-u. 13., 89 Benkő János Komlóssy u. 16., 90 Wohlfart Vilma Vár u. 3., 91 Emerich Vilmos Arany János u. 51., 92 Striga Anna., 93 dr. Burger Péter., 94 dr. Nyiri Ernő Piac u. 28., 95 Radon Mórné Piac u. 58., 96 Lindenfeld Aranka Batthyány u. 8., 97 Nagy Jenő. Debrecen, 1920 január hó 22 én, Rendőrfőkapitány.

Hirdetmény

a népösszeírás ügyében

A f. hó 19-én kibocsátott hirdetményt a következőkkel egészítem ki:

Mindazon Debrecen város területén lakó nem magyar nemzetiségű férfiak és nők, akik 12-ik életévüket betöltötték, f. hó 22-én azaz csütörtökön is jelentkezhetnek.

A jelentkezés alkalmával a rendőrlakásbejelentő-lap felmutatandó

Egy háztartáshoz tartozó egyéneket a családfő vagy annak megbízottja is bejelentheti.

Jelentkezni lehet a következő helyeken:

- a termelők és tanyasiak a rendőrség épületében. (Kossuth-u. 20. I. em. 56. sz. ajtó);
- a testületekbe tartozók a városháza közgyűlési termében (I. em.);
- a többi nem magyar nemzetiségűek a lakásuk szerint illetékes lisztirodáknak.

A magyar nemzetiségűek egyelőre nem jelentkeznek.

Akik a felhívásnak eleget nem tesznek, a törvény teljes szigorával fognak büntettetni. Debrecen, 1920. január 21.

Polgármester nevében:
 Csobán András, főlevéltárnok.

Hirdetmény

Tudomására hozatik az érdekelteknek, hogy az 1920. I. 13-án megtartott (Salvator kórház 36 deszka barakk) árverés megfelelő ajánlat hiányában 1920. I. 23-án d. e. 11 órákor fog újból megtartatni.

A Gazd. Hivatal főnöke:
 AMZULESCU ezredes,

Pusztulnak a gyermekek

Az egész világ lázasan statisztikázik, hogy megállapítsa a nagy háboru veszteségeit anyagban és emberéletben. Az adatok hiányosak, a számok nem pontosak ugyan, de az eredmény így is megdöbbentő. Az emteranyagban, mely a nagy háboru óta mozósítva volt, ha hinni lehet az orosz 35 milliárdnak, körülbelül 65-70 millió veszteséget okozott Gavrilo Princip serajevói revolvergolyója. Ennek a hihetetlenül hangzó horribilis számnak a pótlásához sok hosszú esztendő, általános jólét és könnyű existenciális életfeltételek szükségesek.

Ezt hangoztatta Clemenceau elnök, mikor a francia kamara ülésén Franciaország újraépítésének feltételeiről beszélt és konkluziójában odajutott, hogy

Franciaországnak sok sok gyermekre van szüksége,

ha a háboru pusztításait igazán reparálni akarja. Ezzel szemben Közép-Európa különböző részeiből érkező hivatalos jellegű jelentésekből az tűnik ki, hogy a véres háboru után nem a helyrehozatal, hanem a további pusztulás jelentkezik ismét.

Mindenütt általános a gyermekhalandóság. Az éhség és kimerültség folytán tömegesen halnak meg a gyermekek. Dr. Bludau porosz főorvos szomorú statisztikát bocsát közre a Berliner Lokalanzeigerben arról, hogy a gyermekhalandóság 1919 ben 26 százalékkal emelkedett a német birodalomban. Ráműtött arra, hogy a halálozás okait elcsorban a zsír- és tejhiányban, azután ruházat, fehérnemű, lábbeli hiányban, valamint a boltok és csarnokok előtt esőben és szélben való áldogálásban és végül a szénhiányban kell keresnünk.

Svájcban nemrég nemzetiközi szövetség alakult az éhez és szenvedő gyermekek felségélyezésére. Ez a szövetség mindenekelőtt a legyőzött országait kereste föl és azokban vizsgálta meg a gyermeknevelés és táplálási állapotait, Megállapította, hogy

Budapesten a szülészeti klinikákon az égyenműt nem lehet mosni és fertőtleníteni, mert nincs mosó és fertőtlenítő anyag. Az anyák és gyermekek sok esetben elpusztulnak a fűtetlen szobáktan és nincs megfelelő táplálékuk.

Ennek következtében a gyermekhalandóság Budapesten a múlt évihez képest 25 százalékkal emelkedett. Debrecenben az anyakönyvi hivatal kimutatása szerint 23 százalék az emelkedés.

Ijesztő és eszomorító adatok ezek. Ez az eredmény Bandholz generális sokat magasított gyermekmentési akciója, a holland vöröskereszt misszió fáradhatatlan buzgósága és a Csernoch hercegimás elnöklete alatt működő magyar Gyermeksegélyező-Bizottság nemes munkássága után is. Mi lett volna ezek nélkül?... Kétségbe kellene esnünk, ha nem így volna mindennél a világon és ha nem biznánk rendületlenül a sorsunkat jobbra fordító jövőben, melynek erős lélekkel nézünk eléje.

Táviratok

Az ántánt Európa gazdaságáért

London, január 20. Chamberlain az alsóházban a pénzről, a hitelről és a váltó árfolyamról a következő kijelentéseket tette:

— Az összes nemzeteknek nagy nemzetközi munkára kell kezet nyújtaniok egymának. Ebből a munkából a semleges államoknak, az Egyesült-Államoknak és a háboruban részt nem vett nemzeteknek kell a legnagyobb részt elvállalniok. Az angol kormány hajlandó tárgyalásokat folytatni a szövetségesekkel és az Egyesült Államokkal, ezen feladatok szabályozása céljából.

A kormány azt a tervet javasolja, hogy ezek az államok vállaljanak garanciát Európa kereskedelmi és gazdasági életének helyreállítására. Szükséges volna azonban, hogy a többi hatalom is erejének megfelelően közreműködjen és hogy elfogadják ezt a célravezető módszert, amely csupán lassu és fokozatos tevékenységből állhat.

A szibériai hadifoglyok

Basel, január 20. Az egyesült vöröskereszt, élükön az amerikai misszióval, emberfeletti munkát végezve, most Japánból igen érdekes értesítéseket kapta a szibériai hadifoglyokról.

A levél szerint a hadifoglyokat evakuálták keletre s nagyon valószínű, hogy mindannyian Japán kézbe jutnak. Ez esetben foglyainkért nem kell aggodnunk, mert Japánban az ellátásuk elsőrangú volna. Sajnos a vöröskereszt Irkutskig nyomultak előre s Krasznojarszk és Acsinszk, tehát a legnagyobb fogolytáborok a vöröskereszt kezére jutottak.

Irkutsknál azonban a japánok megállították a vöröskeresztet s így hadifoglyaink nagy része a vörös zónán kívül esik. Ez azért fontos körülmény, mert ilyenformán remélhető, hogy Japán akciója eredményes lesz.

Pusztit az árvíz

Strassburg, jan. 21. Az elzászi árvíz mind komolyabb jellegűt ölt. Egész falvak kerültek víz alá és az áradat sok helyütt még a vasúti hidakat is elviszi. Eddig már sok hullát vetett partra a víz, akiknek azonosságát nem sikerült megállapítani.

Franciaország Keleten

Bukarest, január 21. A bázei sajtóügynökség jelentése szerint Clemenceau állítólag kijelentette, hogy Franciaországban érdeklődés áll szövetséget kötni Lengyelországgal, Csehországgal és Jugoszláviával avégből, hogy erősen megvehesse a lábát Keleten. Anglia ugyanis igen expanszív módon terjeszkedik a Balkán kapujában. Más forrásból azt jelentik, hogy Lengyelország és Jugoszlávia katonai képviselői ezidőszent Párisban vannak és egy Franciaországgal kötendő katonai egyezmény ügyében tárgyalásokat folytatnak.

Német bojkott

Strassburg, január 21. A württembergi nagykereskedőházak ajtójukon hirdetményt ragasztottak ki ezzel a szöveggel: „Csakis angol és amerikai cégek képviselőit fogadjuk. A francia cégek képviselőit kérjük, hogy csak hadifoglyaink hazakerkezése után keressenek fel bennünket.” A németek azt is megkísérik, hogy a márkába kötött szerződés teljesítése alól kivonják magukat, szállítási nehézségekre és kiviteli tilalmakra hivatkozva. Árjuk ellenében külföldi pénznemet kívánnak.

Dolgozik a vöröskéz Amerikában

Tengerészlázadás az Oceánon

Hogy mennyire indokolt és helyénvaló volt az Unio államrendőrségének a bolszeizmus elleni védekezés ügyében hozott valamennyi határozata és intézkedése, bizonyítja az, hogy a kommunista mélybacillusok már a vasfegyelméről világszerte híres amerikai tengerészek körében is iparkodnak gyökeret verni maguknak. Mint egy newyorki szikratávirat jelenti, az „Amerika” nevű gőzösön, mely a béke delegációt szállította haza, lázadás tört ki oly nagy méretekben, hogy a tisztek és legénység valóságos csatát vívtak egymással.

Az eset részletei a következők:

Amikor a hajó megérkezett Newyorkba, a hatóságok megdöbbenéssel értesültek, hogy a hajón tizenegy tengerészt vasraveztek nyílt tengeren elkövetett lázadás miatt, hatot pedig még utközben kivégeztek.

A hajó parancsnoka, Ford kapitány hosszú jelentésben számolt be a történetekről. Ezek szerint *Feanster* gyalogtsági kapitány figyelmeztetett két tengerészt, hogy a szerencsejátékkal hagyjanak fel, miután azt tiltja a szabályzat. A két tengerész azt válaszolta, hogy addig játszanak, ameddig nekik tetszik.

Később két tengerész megkísérelte, hogy két amerikai tiszt feleségének kajútjébe behatoljon.

Ugyaneznap a parancsnok arról értesült, hogy a legénység nagy része automatikus pisztolyokkal van felfegyverkezve.

Több felfegyverezett tiszt a legénység helyiségeibe nyomult és szigorú kutatást kezdett, melynek folyamán igen sok elrejtett pisztolyra akadtak. A tengerészek magatartása oly fenyegetővé vált, hogy a kapitány egy kikötői megállásnál megtiltotta a partraszállást. Erre kitört a lázadás.

A legénység a csolnakokra vetette magát, hogy a szárazföldre juthasson és a tisztek revolverrel a kezükben kénytelenek voltak rendszeres csatába bocsátkozni, melynek folyamán a lázadók közül többen megsebesültek. A fülök el akarták oltani a kazánok tűzét, hogy ezáltal megszüntessék a villamos világítást és társaiknak a partrajutást elősegítsék. Ford kapitány kénytelen volt a kikötői hatóságoktól fegyveres segítséget kérni, ahonnan egy erős külföldi lövészt hozták a hajó fedélzetére. A lázadást elfojtották, hat tengerészt azonnal kivégeztek a többi bűnöst pedig vasraveztek.

A hiszékeny és elferdített fejű matrózok elpusztultak, vagy a börtön penéze között várják büntetésüket, de a lelketlen izgatók és lázítók ott is ezüsttűkrös kávéházban szűcsölik meleg grogjukat, mint annakidején minálunk.

A száműzött király élete

Az internált Nikita Neullyben

Hirt adtunk már arról, hogy a montenegrói pásztorok pátriarcha uralkodója, Nikita király, a ránk nézve örökké emlékezetes Neullyben tölti országából való száműzetésének szomorú napjait. A párisi Figaró most érdekes intimításokat fűz ehhez a száműzetéshez és miután elrebocsátja, hogy a francia kormány mint gyanús embert kezeli a Feketehegyek királyát; aki sehogyan sem akar országának függetlenségéről lemondani s előbb Bordeauxban, majd a Pan vidékén volt internálva, — megállapítja, hogy a francia kormány Nikita minden könyörgése dacára is ragaszkodik ahhoz, hogy a szerencsétlen uralkodó Franciaországban felügyelet alatt maradjon.

Ennek következtében detektívek kísérik minden lépését s engedély nélkül még Neullyt sem szabad elhagynia. Ilyenformán szomorúan, unalmasan telnek mulnak az agg pátriarcha fogoly-napjai. Nemrégiben aztán fogozás kérés-könyörgés megengedték neki, hogy leányát, az olasz királynét Rómában rövid időre meglátogassa. Ünnepp volt ez Nikitának. Rómából visszatérőben fiát, Daniló trónörökösét is felkereste a capmartini gyönyörű villában, ahonnan néhányszor Nizzába is átrándult.

— Egy ilyen nizzai kirándulásom, — írja a Figaró tudósítója, — érdekes jelenetnek voltam tanuja. A Premenada des Anglais-n egy padon üldögéltem és egy orosz közkatonával beszélgettem. Egyeztettem egy új jött hozzánk s orosz nyelven megszólította a katonát.

— Felséges uram, Montenegró királyja küldött s arra kéret általam, mondanád meg nevedet, születésedet és évedet, mert egy kitüntetés akar neked ajándékozni. . . . Körül néztem s fölünk a harmadik padon megpillantottam Nikitát, aki a napon sötérezett. Az orosz katonára kért adatokat megadta s amikor néhány nap mulva viszontlátam, többi kiüntetés között büszkén viselte a csekély értékű montenegrói rendjelet.

Nikita király különben, amióta a külföldön időzik — folytatja a lap — különös változáson ment keresztül. — Azelőtt konok zsugorisággal gyűjtötte a pénzt és amint ez köztudomásu, holmi bözemanöverektől sem idegenkedett, csakhogy gazdagságát szaporítsa. Most egyszerre nagyon gavalér lett. Minden Franciaországban tartózkodó montenegrói menekültnek havonta kétszáz frank segélyt utal ki a montenegrói konzulátus útján abból a husz millióból, melyet országából magával hozott és az Angol Bankban elhelyezett. Mi ennek a bökénységnek a magyarázata? Természetes, hogy a bölcs és ravasz Nikita semmit sem ad ingyen. Nikita így akar jövődó céljai érdekében pártot szerezni. Alattvalói azonban felveszik a pénzt és nem engedik meggyőződésüket megvásárolni s továbbra is hangosan hirdetik, hogy Nikita elárulta Montenegrót és ott nincs többé keresni valója.

— Beszéltem házi borbélyával — folytatja a tudósító — aki egyuttal inasa is s ő mondotta nekem, hogy Nikita király nagyon fáradt, törődött, már segíteni kell a levelezésben, nem jól érzi magát Franciaországban s csak egy vágya van: élve visszakerülni a Fekete-hegyek közé és a crnagórpásztorok fölött a podgoricai hársfák alatt salamoni törvényt ülni. . . .

Vajjon teljesül-e ez a vágya valaha?

Harc a Csendes tengerért

Róma, jan. 21. A Telegrafon Compagnie jelentése szerint Csicserin az újabb amerikai-japán tárgyalásokra megjegyezte, hogy a Csendes tenger két legnagyobb riválisának érdekeszettközései előbb-utóbb kenyértörésre vezetnek. Ebbe a konfliktusba az antant többi hatalmai is bele fog szólni szövetség kötelezettségei folytán.

Apponyi a zsidókérdésről

Páris, január 20. Apponyi egy újságíró előtt a magyarországi zsidókérdésről így nyilatkozott:

A zsidókat Magyarországon nem azért üldözik mert zsidók, hanem, mert oly hihetetlenül sokan vettek részt a hazaáruló és vérengző bolszeizmusban. A hazafias magyar nép izgatottsága pszikologiailag érthető, mivel ujabban megint egy komplottot fedeztek fel, mely több ember meggyilkolását tűzte ki céljául. Nagyon is tudott dolog, hogy a bolszeisták a zsidókat is üldözték, de mert igen sok zsidó működött közre az ország elpusztításában, hát be kell látnunk, hogy jó hosszú ideig a mostani keresztényen nemzeti Magyarországon a vezető állásoktól távol kell, hogy tartsák magukat.

A nemzetek ligájának első ülése

Lyon, jan. 20. A Nemzetek Ligájának végrehajtó tanácsa ma tartotta első ülését Párisban. Miután a békeszerződés a Ligának mindössze tizenöt napi időt enged a danzigi és a Saarvidéki közigazgatás szervezésére, az összehívást nem lehetett tovább halasztani.

A békeszerződés rendelkezése értelmében ez a tanács kilenc tagból áll, az öt nagyhatalom képviselőiből és a kisebb államok négy választottjából. Azokat a kisállamokat, amelyek ezt a négy kiküldöttet megválasztják, a liga teljes ülése fogja kijelölni.

A tanács első ülészakára a békeskonferencia eszközölte a kijelölést, még pedig oly módon, hogy két szövetséges kis államot és két semleges államot jelölt ki: Belgiumot, Braziliát, Spanyolországot és Görögországot. — Franciaországot Bourgeois, Angliát Curson lord fogja képviselni. A belga kiküldött Lafontaine tanár, a görög kiküldött Politisz lesz. Olaszország először Titonit jelölte ki, miután azonban az ő egészségi állapota nem engedte meg a hosszabb párisi tartózkodást, Scialoja fogja őt helyettesíteni. (Independance)

Karnavon, január 20. Róbert Cecil beszédében élesen bírálta az amerikai szenátus állásfoglalását Anglia gyarmatainak a Liga tagjaként való felvételével szemben. A beszéd nagy felütést keltett Dél-Afrikában, ahol a beszédet nagy lelkesedéssel fogadták.

A Times megjegyzi, hogy minden gyarmat-birtoknak meg vannak a saját különleges, nemzetközi, politikai, gazdasági és stratégiai érdekei. Ámbar ezek az érdekek és kérdések az egész brit birodalmat érdeklik, mégis a gyarmatok maguk képviselhetik politikájukat legjobban a nemzetközi érintkezésben. Ennek pedig a Nemzetek Ligája a legilletékesebb színtere. (Universul.)

Genf, január 20. Miután a főtanácsnak a válasza, amelyet a Liga ügyében Svájc memorandumára adott, több kérdést megoldatlanul hagyott, iencéséges, hogy Ador, Svájc távozó elnöke Párisba fog menni, hogy a végleges meg egyezést létrehozza. A még megoldásra váró legfontosabb probléma Svájc örökös semlegességének elismerése. (Independance)

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigorúan megbüntettetnek.

T. c. vevőinket tisztelettel értesítjük, hogy fa- és széntelepünket Ispotály-utca 19. szám alá helyeztük át.

Schuschitzky János és Társa
(VÁROSI IRODA: SZENT ANNA-UTCZA 7. SZ.)

HIREK

— **Hadikölcsön szelvények beváltása.** Budapestről értesülünk, hogy a kormány a legutóbbi minisztertanácson elhatározta miszerint a hadikölcsönkötvények szelvényeinek beváltását február 15-ikén megkezdi. Elvül mondták ki, hogy elsősorban a kisemberek szelvényei kerülnek beváltásra.

— **Az állampénztár fizetőképessége.** A debreceni állampénztár nehezen tud eleget tenni kötelezettségeinek. Elsősorban is a személyi kiadásokat fizeti és csak azután fizeti az egyéb kiadásokat. Az állampénztár, ha nehezen is és késedelmesen, de eddig kifizette a személyi járandóságokat, sőt már 400.000 koronát fizetett ki az orvosegyetem részére is, melyből elsősorban a debreceni kórház kiadásai fedezendők.

— **Faszöntermeítés az erdőn.** Az erdőhivatal javaslatot tett a tanácsnak, hogy az általa létesített kovácsműhely és a közönség részére faszenet termelhesse az erdőn. A szénégetés kifizeti magát, mert minden öl fából 4-5 métermázsza faszenet lehet termelni, már pedig a faszen ár a fa árának kétszerese. Elsősorban az erdőhivatal a saját kovácsműhelyét látná el szénrel és csupán a felesleges mennyiséget adná el a közönségnek. A faszámvevő javaslatára utasította a városi tanács a köztisztasági, közvilágítási és városgazdai hivatalt, hogy a lovak vasaltatását és a kocsik javítását az erdőhivatal kovácsműhelyével végeztesse. Az erdőhivatal szénégető telepet fog létesíteni az erdőn.

— **A francia államadósság.** A horribilis, hatalmas számok idejét éljük. Lengyelország, Ausztria és Németország után most a győztes országok vezére, Franciaország teszi közzé államadósságának hihetetlenül hangzó számkolosszusát. A francia szenátus pénzügyi bizottságának elnöke konstátálja, hogy Franciaország nemzeti adóssága 1914 július 30-án, tehát a világháború közvetlen küszöbén 34 milliárd és 188 millió frank volt s ez az összeg a háború alatt és a békekötés folyamán a mai napig 207 milliárd és 269 millió frankra növekedett. Ebből 90 millió frank a függő adósság.

— **A zeneiskolai bizottság ügye.** A polgármester a csütörtöki tanácsülésen bejelentette, hogy a múlt év február óta négy ízben hívta össze a zenedei bizottságot, de egyszer sem gyűlt össze a bizottság határozatképes számban. Ezért kéri a tanácsot, hogy szólítsák fel a zenedei bizottsági tagokat: meg akarják-e tartani bizottsági tagságukat, mert határozatképes számban sohasem jönnek össze és így nem lehet ülést tartani. Így a többek közt dr. Kenézy Gyula még egyetlen ülésen sem jelent meg. Ha a bizottsági tagok annyira elfoglaltak, hogy megbízatásuknak nem tudnak megfelelni, akkor tegyék le megbízatásukat. A polgármester javasolta, hogy szólítsák fel a zenedei bizottság tagjait, nyilatkozzanak 3 nap alatt, megtartják-e megbízatásukat, hogy a 29-én összeülő közgyűlésnek módjában legyen helyüket betölteni. — Vargha Elemér dr. tanácsnok ellenzi, hogy a tanács intézze ezt a felhívást a zenedei bizottság tagjaihoz, hanem tegye azt a polgármester, mint a zenedei bizottság elnöke. Ezen az állásponton volt a tanács is.

— **Adják a fakompetenciát.** A számvétség az 1918. évi fakompetencia kiadását, miután a kitermelt famennyiség rendelkezésre áll, már megkezdte.

— **A „kicsiny” Károlyi.** A Hamburger Fremdenblatt kosszabb cikkben elmélkedik Mackensen tábornagy hazatéréséről, s azt mondja, hogy a tábor nagy mint igaz és jó katonához illik, utolsónak hagyta el a harcot és tért haza övéihez. — Igazán csunyaság volt, hogy a kiváló stratégát és diadalmas hőst egy teljes évig fogva tartották, — írja a lap, — először a magyarok, azután a franciák Szalonikiben. Ha a jövőben nemzedékek a nagy Mackensentről fognak beszélni, akkor emlékezni fognak a kicsiny Károlyira, arra a magyar államférfiura, aki piszkos árulás útján országának védelmezőjét és szövetségeseit kiszolgáltatta a franciáknak.

— **Pezsgő és kávéházi adó.** A pezsgő városi adóját a közgyűlés tudvalevőleg az eddigi háromszorosára emelte, aminek következtében erősen megcsappant a pezsgőfogyasztás. Igazán luxus-cikk lett a pezsgő. A kávéházi adó sem fogja emelni a kávéházak látogatottságát. A tanács ugyanis délelőtt 9-12 és este 8-tól záróráig 1 koronában, déli 12-től este 8 óráig pedig 60 fillérben állapította meg a kávéházi adót. A jegy csak abban a kávéházban érvényes, melyben jóváhagyották. A város 7 nagyobb üzletben külön adókezelőket fog alkalmazni, a kisebb üzletekben pedig a tulajdonos vagy megbízottja kezeli az adót. Mindenesetre a kávéházi lebzselés — megdrágul és a láncosok majd a bodegakban ütik föl a sátorfájukat.

— **Eugénia császárné.** A feledés nem tudott urrá lenni felette... Amikor Sedánál elvesztett a *ma petite guerre* és a szégyenében feldühödött nép haragja elől egy hű fogorvossal az oldalán hajtatott át a belga határon, — becsukódott az élet ajtaja mögötte. Azóta, — ötven év óta, — már csak a történelem a *seconde empire* világ szép asszonya, akit spanyol tüzevére egy császári trón bitorlója felé hajtott. Azóta csak egy rajongó festő, Winterhalter portréin ismertük Montijó Eugéniát, akinek a szeme két égő csillag fénye volt egy nyárspolgár dicsőségének egén, s aki egész tündöklő bájával maga volt a dicsőség testet öltött álma a Napkirály glorieja után epedő franciák szívében. Most ötven éve hunyt ki ez a dicsőség és Eugénia még mindig él és most 93 éves korában, mint értesülünk, visszament Párisba. Egy töbrödött, elfelejtett anyóka tért meg a Tuillériák városába, ahol egykor ő volt a legszebb, legnagyobb. A két égő csillag csak pislogó parázs már, a bódító hókebel, melyet őrlöngve csókol egykor Napóleon, horpadt sir csupán a szépség temetőjében. Mi vitte, mi hajtotta vissza a mult árnyékát a jelenbe? ... Ugy látszik, az idő mindent megöröl, csak az emlékezettel nem bír. Az ember megáll néha egy sir előtt és önkénytelenül a föltámadásra gondol. A sir néma pórával az enyészett szele játszik, de odébb egy bokorból pacsirta csap az ég felé és hangosan dalol az azurkék levegőben. Ezt a pacsirtát nézi most Montijó Eugénia fátyolos öreg szemével. A dalát nem hallja, hem is érti már, csak melázva, motyogva magában bámul utána szépségének, ifjúságának, dicsőségének sirja mellett.

— **Uinyítás a Hungária-malom telkén.** A homokkerti lakosság régi kérése, hogy a Hungária-malom telkén ut nyitassék. Az utnyitásnak útját állja azonban néhány épület, melyet a malom éppen az utvonalba építettett, állítólag engedély nélkül. A városi tanács utarította a mérnöki hivatalt, hogy az erre vonatkozó összes iratokat terjessze be. Ez az utnyítás az egész kertesség fejlődésére fontos, mert a Homokkerti lakosságának ez a legrövidebb közlekedő útja.

— **Meghalt a pápa udvari festője.** Bécsből jelentik, hogy ott meghalt 56 éves korában Lippay Bertalan Döme magyar származású festőművész, aki Rómából a háború kitörése után költözött át Bécsbe. Lippay X. Pius óta a pápák udvari festője volt.

— **Ruhasegély a városi alkalmazottaknak.** A decemberi közgyűlés tudvalevőleg felhatalmazást adott a városi tanácsnak, hogy méltányos esetekben utaljon ki ruhasegélyt a IX-XI. fizetési osztályban és az osztályon kívül levő alkalmazottaknak. *Erre az történet, hogy mindenki igényli a ruhasegélyt.* Csupán 30-35 tisztviselő van, kikre a közgyűlés határozata nem vonatkozik. A főjegyző javasolta, hogy utasítsák a számvévést, készítsen kimutatást arról, mily összeget tenne ki a ruhasegély, ha minden családfő után 400 és minden családtag után 200 K ruhasegélyt utalnának ki. Ha e kimutatást elkészíti a számvévést, újra a közgyűlés elé fogják terjeszteni.

— **Hentesek és mészárosok figyelmébe.** Az élő marhára, élő sertésre, marhahusra, sertéshusra és szalonnára megállapított maximális árak e hó 17-én kelt hirdetményem szerint továbbra is érvényben vannak. E maximális árak megváltoztatása tekintetében a közvágóhídi igazgatónál benyújtandó árjegyzékek szem előtt tartásával, a tényleges viszonyok mérlegelésével, kivánok határozni. — Felhívom azért a mészárosokat és henteseket, hogy a vágási napokon azaz minden hétfőn és pénteken reggel 10 óráig 2 példányu árjegyzéket mutassanak be a közvágóhídi igazgatónál arról, hogy a marhahúst és a sertéstermékeket minő árban kívánják másnap forgalombahozni. A megállapítandó maximális árjegyzéket a másnapi helyi lapokban fogom közzétenni. Debrecen, 1920 január 21. A polgármester helyett: Zöld, tb. tanácsnok.

— **Közveszélyes munkakörülmények.** A rendőrség Nagy Imre és Ambrózy Aladár úgynököket közveszélyes munkakörülmények között elzárásra ítélte. A városi tanács az ítéletet helybenhagyta.

— **Halálos álmom.** Egy új fajta nyavalya réme járja most be a világot, mely talán veszedelmesebb a pestisnél. koleránál, spanyol járványnál is, — mert míg új és nem ismerjük kórokozóját. A neve: *nóna*, s Olaszországban különösen annak deli részén, továbbá Rómában és Veronába lépett fel. A betegség erős álmosággal kezdődik, főfájással folytatódik és nagyon gyakran halállal végződik.

— **Felvétel a községi kötelékbe.** A városi tanács Pinczés Pétert 600 és Lénárt Lajost 500 korona díj lefizetése ellenében felvette a községi kötelékbe, míg B. Szabó Mártont és Székely Sándort elutasította.

— **Telepdesi engedély.** A tanács Berger Edé bornagykereskedőnek megadta a telepdesi engedélyt.

— **Oroszország embervesztése.** A városi Warsowieje Slovo című lap érdekes cikket közöl Osad tanárnak, a Kolcsaj kormány varsói delegátusának tollából Oroszország háborús embervesztéséről. A cikkben statisztika van arról, hogy a cárizmus bukásáig Oroszország hadivesztése halottakban, sebesültekben és foglyokban 12 millió volt, míg ez a szám a proletárdiktatúra kialakása óta 35 millióra emelkedett. Ennyi ember életébe került a szabadságot, szeretetet, jólétet és biztonságot predikáló boisevizmus Oroszországnak.

— **Mehest létesít az erdőhivatal.** A városi erdőhivatal ajánlatot tett a tanácsnak, hogy a 20 holdas gyümölcsfaiskola és csemetekert mellett törzsméhest létesítenessen és célra 60.000 korona előleget kért, miután már a folyó évben várható tiszta hasrónból az előleget visszatérítheti. A méz és viasz, melyet a szorgos méhecskék összeszednek, fontos cikkek a mostani cukorinségben és világítóanyag hiánya idején. A városi tanács a kért előleget megszavazta.

— **Értesítés.** A Hangya fogy. szövetkezethez burgonya érkezett, kérjük azon ügyfelinket, kik előjegyeztek, hogy Batthyányi-u. 6. sz. a. irodánkban még a mai délelőtt folyamán jelentkezzenek.

— **Titokzatos találkozás.** Titokzatos, de mégis könnyen érthető találkozásról kapunk hírt Budapestről. Mikor a magyar béke-delegáció párisi küllön vonata a buchsi állomásra befutott, ott vesztegelt már a páris—varsói gyorsvonat, melynek egyik elsőosztályu ablakában Garami Ernő elvtársat pillantották meg a delegátusok. Garami Svájcából utazott Prágába Károlyiékhoz, titokzatos, de mégis általánosan ismert ügyekben.

— **Uj iparengedélyek.** A városi tanács újabbban a következő iparengedélyeket adta ki: Jósza és Levenecsek épület, műlakatos és vasbutorkészítőknek 500, Süveges Jenő sütőnek 200 és Bodnár Imre talyigásnak 100 korona engedélydíj lefizetése ellenében. Deutsch Lajost, Goldberger Dávidot és Adler Sándornét, akik a perecárulásra, özv. Schwartz Lajosné és Rosenthal Sándort, aki élelmiszerárúsításra, Weisz Henriket, aki mozgóképszínház létesítésére kért engedélyt, elutasították.

— **Az intézmények faszükséglete.** A savóskuti erdőről a kitermelt fát az erdőhivatal a Dombos-tanyáig fogja iparvasuton szállítani és ott adja át vagonvágányokban az egyes intézményeknek, amivel a raktározási költséget megtakarítja a város. A városi tanács a Dombos-tanyán átvett hasábfá ölet 564, a vegyes botfa ölet pedig 264 koronába számítja ölenkint. — Stark Márton fakereskedő ajánlatát, aki a Savóskuton a fakitermelésre tett ajánlatot, nem fogadta el a tanács.

— **A vérhas széruma.** Dr. Roux, a párisi Pasteur-intézet világhírt igazgatója bejelentette a francia Tudományos Akadémia ülésén, hogy egy japán orvos, Kabesima felfedezte a vérhas védő szérumát. A párisi egyetemeken és klinikákon végzett kísérletek eddigi eredménye az, hogy az egyszerű beoltás teljesen biztosítja az immunizációt és az alapos gyógyulást. Meg vannak győződve, hogy a szérum épen olyan veszélytelenre teszi a vérhas, mint a himlőoltás a himlőt.

— **Könyvek a háború kitöréséről.** A berlini „Deutsche Tagespost” a kormányhoz közelálló körökből veszi azon értesülést, hogy a német birodalmi kormány összeállította a világháború kitörésére vonatkozó okmányokat. Ezek az okmányok eddig négy kötetnyi terjedelmet tesznek ki és a kormány a következő csoportosításban szándékozik azokat közreadni: I. A szerajevói merénylettől — Szerbia jegyzékére adott válaszig. II. Szerbia válasza — Oroszország általános mozgósításáig. III. Az orosz mozgósítástól — a Franciaország elleni hadüzenetig. IV. A francia mozgósítástól — az Osztrák-magyar monarchia Oroszország elleni hadüzenetig. — Rendkívül érdekesek ez okmányok között a bécsi és a pétervári német nagykövetelek egymással váltott jegyzékei, melyek azt igazolják, hogy a világháború felidézője főképpen II. Vilmos császár volt. Nagyjelentőségűek azok a széljegyzetek, melyeket a nagykövetelekíi cserélt jegyzékekre maga a császár vezetett rá.

Rendelet

Elrendeli a térparancsnokság, hogy a lakásadók a román tisztel érkezését, valamint eltávozását a következmények terhe alatt fenti parancsnokságnál 12 órán belül bejelenteni tartoznak.

Térparancsnokság

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendeletek értelmében szigoruan megbüntettetnek.

A szerelme: főherceg. József Ferdinánd főherceg Bécsben eljegyezte Jockl Róza született Kaltenbrunner asszonyt, akivel legközelebb már az esküvőt is megtartja. Az új pár Salzburgban szándékszik letelepedni. József Ferdinánd 1870-ben született és a toskanai ház feje. Menyasszonya harmincnégy éves, Salzburgból származik és első férje Jockl Alfonz főhadnagy volt. Gyermeke ebből a házasságból nem született és még a háború kitörése előtt megtörtént a válás. Jelenleg a leendő férje tulajdonában levő Landkreuz kastélyban — Salzburg közelében — lakik. A főherceg, tekintettel arra, hogy menyasszonya elvált katolikus nő, megkérte a házassági diszpenzációt, amelyet az alsóausztriai tartomány-kormány már meg is adott neki.

Az ezüst legyőzte az aranyat. Londoni átvitrat szerint az ezüst ára unciánként 78 hetnyolcad pennyre emelkedett. Ez az ár az ezüst rekord ára, amely egyedül áll a világtörténelemben. Az ezüst jelenleg magasabb áru, nagyobb értékű az aránynál. A bécsi piacon egy kilogramm ezüstért, amelynek törvényes ára kétszáz korona volt, ma három ezer frankot fizetnek.

Vámilletékek aranyban Berlinből jelentik: A főtanács beleegyezett abba, hogy Németország a vámokat aranyban szedje be. Németország jogosult vámpótlékok beszedni, hogy a márkának a dollárral szemben mutatkozó elértéktelenedését kiegyenlítsék. Egyébként továbbra is a háború előtti vámtarifát kell alkalmaznia. A pótlékok a reparációs bizottsággal egyetértésben állapítják meg. Ez a felhatalmazás három hónapig érvényes. Ezalatt az idő alatt tárgyalásokat folytatnak a szövet-ségekkel a be és kiviteli tilalmak ügyében. Ha ezalatt a határidő alatt nem sikerül megegyezni, az egész kérdést újra megvizsgálják.

Ludtalpuak az angol nők. Egy angol orvos, dr. Walter Kidd iettentes dolgot fedezett fel. Három éve vizsgálja a legmondosabbban nőbetegeknek a lábait és sarkait és Anglia különböző városaiban 2000 nőt, tehát 4000 lábont tette meg az észleleteit. Az eredmény elképesztő. Sok angol asszony úgy jár, mint a daxli: — az angol fehérepeknek 90 százaléka ludtalpu. A legtöbb angol nőnek igen rossz a lába és a sarka és a ladyk ezen lábbeli fogyatkozásai az egész nép egészséget veszélyeztetik, ha rendszeres láb- és lábszárgyakorlattal a kisleány lábait nem korrigálják. A rövid szolnya az angol nők ludtalpát alaposan leleplezte.

Rendőri hírl. A rendőrség letartóztatta Konori János 18 éves plakátragasztót. Az a vád ellene, hogy ő ragasztotta ki az izgalgó plakátokat. Ezt azonban két tanu, Stahl Flóra és Grósz Ilona vallomása dacára tagadja.

ÉRTESETÉS! Bukarest, Nagyszombat, Kolozsvár, Budapest, Wien és Prága bankpiacokra átutalásokat és kifizetéseket elfogad az Általános Forgalmi Bank Részvénytársaság, Debrecen, Ferenc József-ut 32.

Allandó képtárlat... Belépti díj nincs. Új képek jöttek. Nyitva az üzleti órák alatt. Antalfynál, Szent Anna u. 13.

Belvárosi szanatórium Debrecen, Kossuth-u. 39. Sebészeti, nő- és belgyógyászati, urológiai és diétás betegek részére. Külön szülőszobák. Szabad orvos választás. Elsőrangú élelmezés biztosítva.

Mindenes szakácsnőt keresek a ki izletesen főz. Ferencz-József-ut 10. sz. II. em. 3-ik ajtó.

Schuster Ferenc fogászati műterme Vár-u. 11

Azon személyek, kik hamis híreket terjesztenek, az érvényben levő rendelkezések értelmében szigorúan megbüntettetnek.

Színház

Rovatvezető: ZIVUSKA JENŐ Dr.

Csokonai színház:

Péntek B) bérlet: Dr. Tostóti, operett. Szombaton délután: Heidelbergi diákelet, vígjáték.

Szombaton este C) bérlet: Bohém szerelem, Várás Hegedű, operett. Vasárnap délután: Koldus gróf, operett.

Vasárnap este: Csádást irányító, operett.

Vigszínház:

Pénteken nincz előadás. Szombaton este: Két árva, színmű. Vasárnap délután: Piros bugyilás. Vasárnap este: Két árva, színmű.

(Színházak és mozgószínházak jelentése)

* **A Kamarai Társaság** e hó 28-án tartja III. estélyét az »Uránia«-ban, melynek szenzációs műsorában szerepel »A színész«-re, »A végjelenet«-re és a »Büvös szék«-re. Mind híres szerzők darabjai, melyekben minden szereplőnek igen hálás szerep jut. A női szereplők városunk hölgytársaságának legtehetségesebb műkedvelői Ujfalussy, Incsi és Szántó Erzi. Ujfalussy Incsi már jól ismeri a közönség, mert nem egyszer gyönyörködtette művészi táncával. Most új oldalról lesz alkalma a közönségnek őt megismerni. Erős drámai szerepet ad a »Színész«-ben és kettős alakítást fog kreálni, Szántó Erzi Karinty bohózatában a »Büvös szék«-ben fogja tehetségét érvényesíteni. A főszereplők dr. Krasznai, Szigeti, Szakács, Fábian, Géresi, Vadkerti, Nádory mind kitünő erők. Az estélye egyik művészi száma Ninger Irén és Kovássy Irén klasszikus éneke, melyet dr. Jóna Kálmán kísér zongorán. Az estélyre jegyek válthatók Hegedűs és Sándor cégnél valamint az Urániában.

* **Heidelbergi diákelet.** Honthy Hanna és Váradi Lajos fellépéssel szombaton délután népszerű helyekkel kerül színre.

* **Vasárnap délután** a Csokonai színházban O. Hilbert Janka fellépésével a Koldus gróf operett kerül színre.

* **Bohém szerelem** operett újdonság a Váráshegedűvel együtt szombaton este C) bérletben.

* **Két árva.** Ma, pénteken a Vigszínházban nincsen előadás. Holnap szombaton kerül először színre a Két árva című regényes történet.

* **Radmirov Katalin** dráma 4 felvonásban, témája az orosz életből van merítve és meglepő realizmussal előadva, a főszerepet Varsányi Irén játssza. Bemutatja az Apolló.

SPORT

Rovatvezető: MACHO FERENC

Nincs téli szünet. Minthogy az MLSZ bajnokságaiban annyi elmaradt mérkőzés maradt el, másrészt pedig egy-egy csoportban a nevezés túl sok száma miatt más mérkőzésre idő nem maradt, ezért a csapatok egész télen permanenciában lesznek. Ugyanez okból a kiszabott büntetések is folytatlagosak.

UTE—BAK I: O. Mindvégig érdekes és izgalmas lefolyású volt a mérkőzés. Az UTE győzelmet jelentő gólját Erstein handse miatt az első féldíj 35. p-ben ítélt 11-ből éri el. A BAK csapatát határozottan a balszerencse üldözte s 3 biztos góljától a kapufa fosztotta meg.

Játékos vándorlás. Az osztrák labdarúgó szövetség január 6-án foglalkozott az MLSZ-nek a hütlenné vált játékosok ügyében tett átiratával. Bár kifogásolta az átirat hangját azonban helyt adott a bennfoglalóknak s Ging, Plattkó a két Konrad, Nemes és Molnár játékjogát felfüggesztette az MLSZ kiadásáig.

Az osztrák bajnokság a téli idényt befejezte s a kevés visszamaradt mérkőzést tavasszal fogják lebonyolítani. Az I. o. bajnokságban 1. Amalör SC 18 ponttal, 2. Rapid 15 p, 3. Rudofshügel 15 p, 4. WAC 12 p, az e öb. nek 1, utóbbinak 2 lejátszatlan mérkőzése van még, amivel javíthat helyezéin. A II. o. bajnokságban Hakosh 28 p, míg Germánia 25 p. nyert.

A bojkott ügye. A sen leges államok futball-szövetsége még november hó végén Amsterdamban tartott értekezleten állást foglalt a FIFA bojkottja ellen. Minthogy ezen több állam csak hozzájárulást jelentette be, mert időhiány következtében képviselőjüket nem küldhették el, egyhangulag elfogadták a most január végén tartandó plenáris értekezlet egybehívását, mert tiltakozásuknak így nagyobb nyomatékot adnak.

Választási harcok a futballban. A közelgő februári közgyűlésre nagy lázasan készülődnek az egyesületek. De nemcsak a választás fog érdekességét kölcsönözni ennek, hanem a benyújtott indítványok is. — Az igazolási szabályok megváltoztatása tárgyában vannak nagy kapacitások három indítványra. Első az áigazclhatás idejét 2 évre kéri felemelni. Második ugyanazt 6 hónapra leszállítani. A harmadik egy közbevető indítvány. Az első csztályu egyesületek bajnoki mérkőzésekén játszott, játékos dec. 15-től 2 év, II. o. vagy bármely más csztálybeli egyesület bajnokságában részt vett játékos ugyanazon osztályu egyesület részére dec. 15-től 1 év. Bajnokságban részt nem vett vagy alacsonyabb bajnoki osztályu csapatba átlépő részére 6 hónap.

Kiadja: **MAGYAR NEMZETI KÖNYV- ÉS LAPKIADÓ-VÁLLALAT RÉSZVÉNYTÁRSASÁG.** E számért a főszerkesztő felelős.

APOLLO
Péntek—Szombat—Vasárnap
Radmirov Katalin
Dráma 4 felvonásban.
Főszereplő: Varsányi Irén.
Előadások kezdete 6 és 8 órakor.

Académie Internationale
Széchenyi-utca 42. sz. I. em.
Francia Angol Német Olasz Román Magyar magánórákban és tanfolyamokban
Új tanfolyamok minden hó elsején!
A tanfolyamokra csakis általános műveltséggel rendelkezők vétetnek fel. ::

Eladó
a Piac-utca 10. sz. alatti Szilágyi féle 3emeletes modern **bérpalota**
mely 1913-ban épült Bobula terei szerint, lifttel s minden kényelemmel el van látva. Felvilágosítást nyújt az eladók megbízottja, dr. POLGÁR ügyvéd, Piac-utca 42. sz.

Apró hirdetések

Hétköznapiok tiz szóig 5 korona, minden további szó 50 fillér. — Vasárnap tiz szóig 6 K, minden további szó 60 f. Vastagabb betűből szedve duplán számítatik

Lakáscsere. Egy szobás lakásomat elcserélném egy kétszobás lakással. Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó hajduböszörményi határban a tisztapolgári köut mentén a Bedő kocsma mellett levő ugynevezett Ránly féle 240 magyar holdas fekete réti földbirtok 3 szobás gazdálakással és gazdasági épületekkel együtt. Értekezhetni lehet Debreczeni Gazdák Bankja, Kossuth-u. 17.

Friss lótrágyáért pénzt kap, ha ifj. Páczelt János kertészetébe hozza. — Károly Ferencz József-ut 6. sz.

Orvosi rendelőnek alkalmas helyen 6—7 avagy 3—4 szobás lakást bérbevenni keresek. Cim a kiadóban.

Eladó aj finom gyapju nagykendő, sál és pléd. Szappanos-u. 16. Megtekinthető d. e. 11—1 óra közt.

Öndódon a Veréb dűllőben 13 és fél hold tanyánélküli prima föld bérbe vagy felesbe kiadó. Dr. Polgár, Piac-utca 42.

Szülővesszőt gyökeresét és 4—5 éves gyümölcsfákat megvételre keresek. Ajánlatot Debreczeni Gazdák Bankjánál, Kossuth-u. 17. szám alá kérek.

Debreceni iparosok
KOROS SÁNDOR
férfi-szabó üzletébe Piac-u. 69. sz.
! Saját készítésű elegáns férfi öltönyök ka hatók. !

Forgách István
műorás mester Bádogos-u. 4.

KISS FERENCZ
női szabó Piac-utca 56. szám.
Izléses munkát jutányosan készít

KÖVARI MIKLÓS
szücsmester, Honvéd-utca 32.
Elvállal mindentéle szücsmunkát és vadbőrök kikészítését.

Gummibélyegző!
és mindenféle vést készítő Pauló
vésnők B tthyányi-utca

Blattner József Csapó-u. 1
üvegezési és képeretelési vállalata tükrök és kész ablakok nagy raktára.

Tűzifát
ajánlok olcsó napi árak mellett. Tölgy és akácát ölenként és aprítva házhöz szállítok !!
Polyánszky Orest
tűzifakereskedő
Miklós-utca végén, Szoboszlói-ut 1
Cenzurat de Subit. HORIA.